



*On za to nemůže!*

# VÁŽNĚ SI CHCETE POŘÍDIT MLADOU CHŮVU?

Naší sousedce utekl manžel s chůvou. Nechal jí na krku tři děti a s onou milou studentkou si už stihl pořídit další tři. To bylo první, co jsem musela říct kamarádce, když se mě ptala, zda nevím o nějaké šikovné dorostence. „No, to jsi mi fakt pomohla,“ prohlásila místo vděku. Dosud největší konkurenci viděla v manželově asistentce. **Text: Dana Mertová**

Co jsme znávali jen z červených knihoven a romantických filmů, se děje už i v našich rodinách. Chudá dívka ke štěstí přijde, což je samo o sobě krásné a povzbuzující. Vy ovšem zároveň přicházíte o manžela, což je na mrtvici. Jak se to stane: ONA je svěží, plná energie, odpočatá, hraje si s vašimi dětmi a ty ji zbožňují. Dělá přesně to, co jste od ní chtěli. VY jste k smrti utahaná, po porodu vám zbylo deset kilo navíc a nemáte čas zajít si ke kadeřníkovi.

A ted' je tu ON. Váš muž. Než konstatujete, že zamilovat se do chůvy může jen vyvrhel, což ten váš není, zkuste se vžít do jeho situace: Přicházíte domů a tam na vás čekají dvě ženy. Jedna z nich má kruhy pod očima a chrlí na vás seznam položek, které se musejí okamžitě koupit. Ta druhá se usmívá a říká vám, že malý byl dnes opravdu báječný. Poprvé řekl motolka – nebude on motorkářem po tatínkovi, chi chi chi? Manžel je najednou poněkud zmaten. „Zmaten?“ opáčí náš kolega, kterého jsme žádali o přesné popsání pocitů otce v takové situaci. „Ale on není zmaten. On ví přesně, co ho přitahuje.“

## špatná zpráva: vy to nejste

Možná je váš muž morální, dokáže v sobě potlačit pudy a my vám můžeme závidět a gratulovat. Uvědomte si však, že tváří v tvář mladičké dívce s JEHO dítětem v náručí se i on může cítit jako alkoholik, kterému někdo pod nos strká panáka whisky. Nebo jako gurmán, po němž se žádá, aby se nedotknul šunký, jež právě provoněla celý byt. Nejste vy provokatérka?

„Naše klientky skutečně vyžadují pečovatelky spíše mladší, které jsou fyzicky zdatné, velmi aktivní a přizpůsobivé. Často taky chtějí, aby na dítě mluvily anglicky,“ popisuje současnou situaci majitelka agentury Bibo Jana Míčková Sladká. Zatímco v Česku je na trhu s chůvami největší shánka po mladých absolventkách zdravotní školy nebo pedagogiky, v Británii jdou na dračku seniorky s co nejvyšším počtem vnoučat. Tam se totiž už dávno ví, že muži z domova s au-pair utíkají.

„Nastupovala jsem do rodiny po francouzské chůvě, která mé chlebodářkyni manžela taky odloudila,“ vzpomíná kolegyně Eva Tajanovská, jak před lety dělala au-pair v Londýně. „Řekly mi to holky, se kterými jsem se potkávala s dětmi na hřišti. Prý je našla ve své posteli. Ani se nedivím. Jane byla pořád unavená z práce a taky hodně náladová.“

Důvodů, proč anglické chůvy balí své zaměstnavatele, je ještě víc: Jsou to obvykle nekvalifikované a laciné síly, které pracují jen za byt, stravu a malé kapesné a jejich cílem je hlavně se dobře vdát. Když se soustředí na to, že sbalí otce od rodiny,

nemají matky skoro šanci. Proč? Anglická au-pair tráví na rozdíl od českého prostředí v domě dny i noci.

V Česku tohle zatím není zvykem. Většina rodin si hájí své soukromí. „Očekávám však, že se to brzy změní. I čeští klienti budou vyžadovat, aby s nimi chůva trávila 24 hodin denně a jezdila s nimi třeba i na dovolenou,“ odhaduje Jana Míčková Sladká.

Mohou být tedy ženy, k nimž zatím chodí chůva jen na pár hodin týdně, poněkud klidnější? Ne. Když se šikovná česká dívka rozhodne, že toho vašeho sbalí za pár odpolední, věřte nám, že to taky dokáže.

## mladá v kurzu

Vzít si příklad z britských matek a najít šikovnou seniorku ovšem taky není jednoduché. „Vkládali jsme naděje do starších žen, ale nevyšlo to. Nechtějí absolvovat pohovory ani vyplňovat dotazníky s odůvodněním, že jsou přece matky a mají své zkušenosti,“ vysvětluje Jana Míčková Sladká. A důchodkyně? Nemají už dost sil a taky jim doma sedí manžel – velitel, kterého upřednostňují na úkor hlídání dětí. Při výběru ze starších žen se proto profesionální hlídací agentury zaměřují na to, jak ony samy vychovávaly své děti, co jejich potomci vystudovali, čeho dosáhli, neboť jen to jsou pak schopny předávat dál.

## nedejte jí šanci

„Představ si, že Magdě z Kolína – no vši které, ne? – zničila manželství chůva!“ volala mi před týdnem přítelkyně Blanka. Prý ta holka vypadala, jako že neumí do pěti počítat, a jen se usmívala. A pak najednou přišly novinky – když chůva hlídala děti, najednou byl doma i muž. Když měla chůva volno, byl muž pryč. U ní doma v posteli.

Jakou chůvu si nakonec Blanka pořídila – starou, nebo mladou? „Žádnou. Vždycky to jde nějak zařídít. Někdy hlídá babička, jindy jsou děti u sousedky, a když je nejhůř, postará se o ně manžel. Kluci už nejsou žádná mimina, takže vlastně chůvu nepotřebujeme.“

## IDEÁLNÍ CHŮVA

- ✓ **Nechtějte, aby chůva dělala všechno tak dokonale jako vy, nebo byla dokonce v některých ohledech lepší než vy. Naopak.**
- ✓ **Nejlepší chůva je po známé, co vám dala uspokojivé doporučení a na svou chůvu vzpomíná v dobrém.**
- ✓ **Před dítětem chůva nesmí kritizovat vás, ani vy ji.**
- ✓ **Nenápadně se vypejte na chůvin osobní život. Má své zájmy a večery tráví s přáteli? Pak je pravděpodobné, že se nebude plést do života vám.**